



**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
YENİ KIBRIS DERNEĞİ
NEW CYPRUS ASSOCIATION**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η συμπλήρωση δεκαέξι χρόνων από την καταστροφή του 74, βρίσκει την Κύπρο μπροστά στο ενδεχόμενο νέων τετελεσμένων. Πράγματι, με αφορμή την αίτηση της Κύπρου για ένταξη στην ΕΟΚ, πειρώνται η Τουρκία και ο κ. Ντενκτάς να χρησιμοποιήσουν το "χαρτί" της Αμμοχώστου, με απρόβλεπτες για την ώρα επιπτώσεις.

Ο χρόνος δείχνει για άλλη μια φορά το επικίνδυνο του πρόσωπο. Και τούτο βέβαια όταν είναι σαφές ότι, οι συνομιλίες δεν προχώρησαν γιατί η Τουρκία δεν έχει τη βούληση να προχωρήσει σε λύση, προφανώς γιατί ο χρόνος δεν έχει φέρει ακόμα τα πράγματα στο σημείο που η ίδια επιθυμεί.

Έγιναν πολύ πρόσφατα παραινέσεις από σοβαρούς τουρκικούς πολιτικούς κύκλους για ενσωμάτωση των κατεχομένων στην Τουρκία. Αν και είναι πιθανόν οι παραινέσεις αυτές να στοχεύουν βασικά στο να αποτρέψουν οποιαδήποτε θετική αντίκρουση της Κυπριακής αίτησης στην ΕΟΚ, είναι ταυτόχρονα ενδεικτικές της διχοτομικής πολιτικής που με συνέπεια ακολουθείται από την Άγκυρα και τον κ. Ντενκτάς, των οποίων οι ενέργειες καθόλου δεν στρέφονται στη δημιουργία προϋποθέσεων για ομοσπονδία αλλά αντίθετα στοχεύουν στην παραπέρα αλλοτρίωση των δυο κοινοτήτων, την αλλαγή του πολιτιστικού χαρακτήρα των κατεχομένων καθώς και την εξαφάνιση οποιασδήποτε μορφής ιδιαιτερότητας των Τουρκοκυπρίων.

Και ενώ ανάγλυφοι προβάλλουν οι κίνδυνοι από την ακολοθούμενη τουρκική πολιτική, ολονέν και πιο έντονες ακούγονται κάποιες εσωτερικές φωνές για λήθη του πραξικοπήματος και συμφιλίωση μ'αυτούς που δεν θέλησαν ακόμα να αναλάβουν τις ευθύνες των πράξεων τους του Ιούλη του 74. Θα πρέπει να θυμάται η Πολιτεία ότι για να λειτουργήσει μια κοινωνία χρειάζεται κάποιοι κανόνες να γίνονται σεβαστοί και οι πολίτες της να είναι υπόλογοι για τις πράξεις τους. Η ισοπέδωση αρχών και αξιών δεν επιτρέπει στις κοινωνίες να λειτουργούν ομαλά και να ανελλίσσονται.

Ας επαγρυπνούμε και επιδεικνύοντας νηφαλιότητα και σύνεση, λαός και Κυβέρνηση διαρκώς ας έχουμε στραμμένη την προσοχή μας στον πάντα επικρεμαμένο κίνδυνο της διχοτόμησης.

ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ

19.7.1990